2021年2月24日 星期三

编辑 石晶 美编 王涛 校对 孙双







天气预报







手机扫一扫 边聊边报料

奖金最低50元最高千元 ♥鰤 3585000

鲁中晨报热线报料群群管理员二维码

24日,阴局部小雨,东风3级~4级转东南风2级~3级,1℃~10℃/25日,阴有中雨转小雨雪,偏东风2级~3级,1℃~5℃/26日,多云转晴,东北风转东风2级~3级,-4℃~9℃

2021年,谁是"淄博最美青年"?

候选人通过组织推荐、个人自荐产生

淄博2月23日讯 爱岗 敬业好青年、创新创业好青 年……2021年,谁是"淄博最 美青年"? 为庆祝中国共产 党成立100周年,贯彻落实淄 博市委市政府《关于建设多 彩活力的青年创业友好型城 市25条政策措施》,日前,中 共淄博市委宣传部、共青团 淄博市委、淄博市青年联合 会、淄博市学生联合会等决 定联合开展"淄博最美青年" 选树官传活动。

本次"淄博最美青年"选 树宣传活动,旨在选树、宣传 一批政治立场坚定、个人事 迹突出,年龄在14至40周岁 (截至2021年12月31日),国 内外淄博籍或者在淄博定 居、工作的青年,来自各行各 业,侧重于基层一线。

"淄博最美青年"候选人 通过组织推荐和个人自荐两 种方式产生,推荐时间为即日 起至2021年3月31日。

淄博各区县、各单位向共 青团淄博市委推荐本地本单 位"淄博最美青年"候选人,符 合条件的青年也可以个人名 义自行申报或推荐他人作为

"淄博最美青年"人选。"淄博 最美青年"候选人请将《"淄 博最美青年"推选活动推荐 表》《推荐人员信息汇总表》, 同时附200字左右事迹简介 和2000字左右的事迹材料、 照片、证明等相关材料电子 版发至共青团淄博市委宣传 部电子邮箱:tswxcb@ zb.shandong.cn,所有材料请 于3月31日前报送。相关表格 可登录"淄博共青团"网站 茶取。

此外, 评冼结果产生前 后,主办方将综合运用线上 线下多种手段,通过各级媒 体、团属新媒体、分享会、展 板等方式,对最美青年候选 人和获选者进行宣传展示。 主办方还将结合百姓宣讲 团、淄博青年讲师团计划等, 组织淄博最美青年、淄博向 上向善好青年走进基层,广 泛开展分享交流活动,发挥 曲型示范作用 彰显榜样带 动力量。

大众日报淄博融媒体中 心记者 王丽 见习记者 通讯员 赵俊健 盛业宁 刘人玮

本次"淄博最美青年"分为7类:

爱岗敬业好青年

要求具有高尚职业道 ,热爱本职工作,在平凡 的岗位上取得不平凡的 业绩。

创新创业好青年

要求富有开拓精神,在 科学发明、技术创新、节能 创效、创意开发或带动就业 创业等方面取得优秀成果, 为推动改革发展作出突出 贡献。

勤学上进好青年

要求勤于学习、积极思 ,在学科竞赛、创新性学 习以及学术研究等领域取 得突出成绩的优秀大中 学生。

扶贫助困好青年

要求长期扎根边远贫 用地区 在脱盆攻坚和乡村 振兴一线奋斗拼搏、建功立 业。热心公益,志愿奉献,

在他人遇到困难和危险时 能够挺身而出。

崇德守信好青年

要求道德情操高尚,积 极传承文明家风、弘扬家庭 美德。遵守社会公德,诚信 为本,在生产经营、工作生 活和人际交往等方面信守 承诺,在社会上具有良好口 碑和信誉。

网络素养好青年

要求高扬爱国主义旗 帜,积极在网络上发帖发 文,传播正能量,发出青年 好声音。创作短视频、动画 等网络文化产品,在网上传 播广泛,引导效果好。

防疫战疫好青年

要求面对新冠肺炎疫 情,不怕危险、迎难而上,积 极投身疫情防控一线或立 足本职、发动社会支援疫情 防控工作并作出突出贡献。

淄博发布重要天气预报

今天傍晚到明天 将有明显雨雪

淄博2月23日讯 2月 23日下午,淄博市气象台发 布重要天气预报(降水预 报)。受暖湿气流和冷空气 共同影响,预计24日傍晚到 25日,淄博市将有一次明显 雨雪天气过程。平均降水量 10毫米~15毫米。此次过程 雨雪范围广、降水量较大,可 明显改善土壤墒情、降低森 林火险等级,但对交通有一 定影响,请注意防范。

大众日报淄博融媒体中 心记者 **孙渤海** 通讯员 孙燕玲

轻信"客服" 女子被骗3.5万元

淄博2月23日讯 "我不 该从网上搜索提前还贷的方 法……"2月22日,李女士向 高青县公安局县城派出所民 警讲述了自己被骗的过程。

1月初,李女士在一款借 贷软件上借款5万元。2月 初,李女士已还款1.2万元。 手头宽裕了的李女士想提前 还款,然而借款时明确约定 无法提前还款,李女士便想 找个办法。2月22日上午,李 女士在网上搜索贷款软件名 字并输入"提前还款"时,屏 幕上弹出了一串客服电话号 码。李女士拨通电话后,对 方竟提供了李女士的身份证 号码及贷款信息。此时,李 女士对该电话号码的真实性 毫不怀疑,并提出了想提前 还款的想法。对方表示现在 还款仅需3.5万元便可还清, 还可省3000元。

对方提供了一个个人卡 号,李女士不假思索通过手机 银行向对方转账3.5万元。其 间,对方一直和李女士保持通 话状态。转账完毕后,对方 却说没有显示账单,需要李 女士继续转账1万元,然后将 电话挂断。李女士再打电话 时,对方一直处于关机状态。 通过软件查询,也没有还款 3.5万元的记录,李女士意识 到可能被骗,立即报警。目 前,案件正在进一步调查中。

大众日报淄博融媒体中 心记者 任灵芝 通讯员 樊文文 张朝栋

从部队到铁路 从战友到同事

直乘一线 春运路上的淄博夫妻档



陈辉和胡静都是中国铁 路济南局集团有限公司青岛 客运段职工,这对淄博籍的党 员夫妻一起从部队来到铁路 部门,脱下军装,穿上制服,一 转眼已经20多年了。

陈辉是列车长,胡静是列 车员,多年来由于两人分别值 乘不同的线路,尽管同在一 单位,却是聚少离多。他们兢 兢业业、任劳任怨,获得无数乘 客的赞扬,成为单位的一段

结婚19年,他们的春节大 部分都是在列车上度过的,女 儿已经18岁了,却还没有跟父 母一起讨除夕的经历。一家三 口一起过春节成了孩子的春节 原望-一个许了十几年的 愿望

谈到女儿,胡静落泪了。 她说:"我们俩能一起陪伴她的 时间太少了。孩子2020年高

考,为了让孩子能平复高考前 的紧张情绪,我通过换班,老公 提前把班组工作处理好,一家 人去爬了一次山。对别的孩子 来说不值一提的小事,我女儿 却高兴了好久。

胡静说,作为父母,感觉亏 欠孩子太多,但既然选择了铁 路工作,就没法做到时时陪伴, 车上的乘客需要他们,所以在 小家和铁路这个大家之间,他 们只能舍小家顾大家。

陈辉告诉记者,每年春运 期间,他和妻子都在值乘一线, 踏上归途的人们得以团圆,但 对铁路客运一线职工来说,就 意味着放弃与家人团聚的机 会。在铁路客运一线,像他们 这样的夫妻还有不少,都在默 默做着本职工作,为乘客服务。

"今年春运因为疫情防控 的原因,乘客数量比往年少,但 压力却是最大的。我身为一名 党员列车长,在这种关键时刻, 更要发挥党员的先锋模范作 用。"陈辉说。

作为同事,胡静深知丈夫 的辛苦与不易。在为数不多的



胡静给丈夫送去了饺子。

相聚时间,她总是想尽办法为 陈辉做各种他喜欢的美食。每 次陈辉出乘前,她都会做上一 顿丰盛的饭菜

"春节是老百姓一年中最 期盼的日子,虽然聚少离多是 我和丈夫的常态,但是每当我 整理着装,看着我这身制服,觉 得他就在我身边。"胡静说。

像这样的"铁路夫妻",在 青岛客运段有100多对。在万 千乘客都奔向团圆的方向时, 他们却常常乘着列车驶向远

大众日报淄博融媒体中心 记者 孙渤海